

ОТЧЕТ

о развитии физической культуры и спорта в городе Кировске за 2017 год

1. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

Для решения вопросов местного значения в области физической культуры и спорта в городе Кировске 01 декабря 2015 года муниципальным образованием город Кировск с подведомственной территорией создан Комитет образования, культуры и спорта администрации города Кировска (далее – Комитет), который в 2016 году стал приемником Муниципального казенного учреждения «Управление физической культуры и спорта города Кировска» (далее – МКУ «УФКиС г.Кировска»). Решение вопросов в области физической культуры и спорта было возложено на сектор физической культуры и спорта в составе Комитета, состоящего из двух специалистов.

1 октября 2013 года для организации и проведения официальных спортивных и физкультурных мероприятий в Кировске создано Муниципальное автономное учреждение «Спортивно-оздоровительный комплекс «Горняк» (далее – МАУ СОК «Горняк»). В оперативном управлении МАУ СОК «Горняк» находятся практически все спортивные объекты города Кировска, а именно: дворец спорта с тренажёрным залом и спортивными залами, спортядро (стадион с трибунами, волейбольная и баскетбольная площадки, сектор для прыжков в длину, беговые дорожки, уличный тренажёрный комплекс), хоккейный эллинг, плавательный бассейн с тренажёрным залом и залом для фитнеса, освещенная лыжная трасса в городском парке, лыжная трасса в районе санаторно-оздоровительного комплекса «Тирвас», скейтпарк, трасса мотокросса, городской горнолыжный склон «Town Hill» с самой длинной в городе трассой для ватрушек, тренажёрный зал в п. Коашва, специализированный комплекс для сдачи норм ГТО.

С 31 июля 2015 года в городе Кировске действует одна муниципальная детско-юношеская школа - Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» (далее - МАОДО «ДЮСШ»). МАОДО «ДЮСШ» прошло процедуру реорганизации путём присоединения МАОУДОД «ДЮСШ №2» к МАОДО «ДЮСШ».

с 01 января 2018 года МАОДО «ДЮСШ» преобразуется в организацию спортивной подготовки – муниципальное автономное учреждение «Спортивная школа города Кировска» (далее – МАУ «СШ г. Кировска») и будет реализовывать программы спортивной подготовки в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки.

По состоянию на 31.12.2017 в МАУДО «ДЮСШ» действуют следующие отделения спорта: шахматы, баскетбол, борьба (самбо), бокс, лыжные гонки, плавание, настольный теннис, фигурное катание на коньках, хоккей с шайбой, художественная гимнастика, футбол, пауэрлифтинг.

В настоящее время в МАУДО «ДЮСШ» обучается 885 юношей и девушек, обучение осуществляется по общеобразовательным и предпрофессиональным программам.

Планирование работы по организации и проведения официальных спортивных и физкультурных мероприятий проводится совместно Комитетом, МАУ СОК «Горняк» и МАОДО «ДЮСШ».

В муниципальном образовании действуют следующие спортивные федерации:

- Кировская городская общественная организация «Спортивно-технический клуб «Мото-Хибины»;
- Региональная общественная организация «Федерация волейбола Мурманской области»;

- Местная общественная организация «Федерация футбола и хоккея города Кировска»;
- Региональная общественная организация «Федерация горнолыжного спорта и сноуборда Мурманской области»;
- Региональная общественная организация «Спортивная Федерация «Универсальный бой» (бокс, борьба самбо, дзю-до);
- Местная общественная организация «Федерация пауэрлифтинга города Кировска Мурманской области»;
- Местная общественная организация «Федерация стрелковых видов спорта города Кировска Мурманской области».

Комитет оказывает содействие федерациям по видам спорта и тесно взаимодействует с ними по следующим направлениям:

- формирование и реализация единого календарного плана;
- представление документов на присвоение званий, спортивных разрядов;
- формирование сборных команд города;
- работа с ветеранами и молодежью.

Комитет ежегодно по результатам конкурса, предоставляет местным спортивным федерациям субсидии на ведение уставной деятельности.

В городе действует ГАОУМО «Кировская СДЮСШОР по горнолыжному спорту» Комитета по ФКиС Мурманской области, развивающая приоритетный для Мурманской области вид спорта – горные лыжи.

2. РАБОТА С ФИЗКУЛЬТУРНЫМИ КАДРАМИ

Все общеобразовательные учреждения города полностью укомплектованы квалифицированными преподавателями для проведения занятий по физической культуре, внеклассной спортивной работы. В МАУДО «ДЮСШ» работают как штатные тренеры-преподаватели (19 человек), так и "совместители" (6 человек), имеющие другое основное место работы. ГАОУМО «Кировская СДЮСШОР по горнолыжному спорту» работают 10 штатных тренеров. Необходимо отметить, что большая часть специалистов – старше 30 лет. Среди тренеров-преподавателей есть молодые специалисты, но их мало. Специалисты по физической культуре и спорту систематически повышают уровень квалификации.

В городе развивается волонтерское движение (ДНД «Хибины» и Молодёжная организация АО «Апатит»). Волонтеры привлекаются при проведении спортивно-массовых мероприятий всероссийского и областного уровней.

3. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ В ДОШКОЛЬНЫХ И ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

Физическое воспитание и занятия спортом в учреждениях дошкольного и общешкольного образования проводятся как в режиме учебного дня, так и во внеурочное время.

Большая часть дошкольных образовательных учреждений (7 учреждений из восьми) имеет в штате инструкторов по физической культуре. Занятия проводятся в специально оборудованных помещениях.

Спортивные мероприятия в ДОУ направлены на оздоровление детей, посредством проведения процессов закаливания, утренней гимнастики, различных соревнований и спортивных праздников.

В ДОУ сформировано 9 групп компенсирующей направленности в зависимости от контингента воспитанников (нарушения опорно-двигательного аппарата, нарушения речи, сложный дефект), которые посещают 137 детей и 8 групп комбинированной направленности, в которых занимаются 84 ребенка с ОВЗ. Для часто-болеющих детей

и детей раннего возраста, нуждающихся в комплексных оздоровительных мероприятиях, созданы группы оздоровительной направленности, в которых также организована работа по физическому воспитанию с учетом диагнозов детей.

Спортивные мероприятия в дошкольных учреждениях направлены на оздоровление детей, посредством проведения процессов закаливания, утренней, корригирующей гимнастики, различных соревнований и спортивных праздников.

Занятия по физическому развитию проводятся во всех дошкольных учреждениях, общее количество детей, посещающих ДООУ на 31.12.2017 составляет 1846.

Непосредственная работа в образовательных учреждениях ведется в соответствии с утвержденными учебными планами.

Формы проведения занятий:

- уроки физической культуры (3 часа в неделю);
- группы оздоровительной (корригирующей) направленности.

В 2017 году 1353 обучающихся посещали внеклассные занятия в спортивных секциях в общеобразовательных школах, а также в учреждениях дополнительного образования.

С сентября 2016 года эффективно организована внеурочная деятельность физкультурно-оздоровительной направленности в рамках реализации федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения в 1-6 классах образовательных организаций, что дало значительное увеличение численности занимающихся. С 2016 года в 5 школах города открыты и как показывают сведения хорошо ведут свою работу спортивные клубы.

Большое внимание в городе уделяется работе по привлечению к спортивным занятиям подростков из неблагополучных семей и состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. Так в 2017 году в общеобразовательных организациях были проведены: акция «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», соревнования школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ», соревнования в рамках декады SOS, в спортивной школе был проведен открытый урок для детей, находящихся в «группе риска».

Учащиеся «группы риска» вовлекались в мероприятия профилактической направленности: тематические классные часы («Режим дня», «Как бросить курить», «Зачем нужно беречь здоровье», «Подросток и наркотики», «Спорт в моей жизни», «Мой характер и поведение»), школьные и городские акции, способствующие формированию потребности в ЗОЖ и воспитанию законопослушной личности, месячники и декады, соревнования «Осенний кросс», «Здоровый город», акции «Здоровые дети в здоровой семье», конкурсы рисунков, плакатов и буклетов «Мы за здоровый образ жизни», конкурсе ораторского мастерства «Почему я выбираю спорт», конкурсе социальной рекламы «Здоровым быть модно» и др.

Для привлечения детей к регулярным занятиям физической культурой и спортом ежегодно проводятся муниципальные этапы соревнований «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры», Спартакиада школьников. В последующем учащиеся участвуют в областных этапах данных соревнований.

4. РАБОТА СО СТУДЕНЧЕСКОЙ И УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖЬЮ

В городе Кировске находится филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Мурманский арктический государственный университет» в городе Кировске (далее – Филиал МАГУ). В Филиале МАГУ сложились давние традиции в организации занятий по физическому воспитанию студентов, привлечения их к активным занятиям спортом. Руководят этим процессом опытные преподаватели с большим стажем работы. В 2017

году внеурочные занятия в Филиале МАГУ не проводились. Посещают занятия по физической культуре 377 студента. Студенты Филиала МАГУ активно участвуют во всех спортивных мероприятиях, проводимых в городе.

5. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ С МОЛОДЕЖЬЮ ПРИЗЫВНОГО И ДОПРИЗЫВНОГО ВОЗРАСТА

Образовательные организации совместно с военным комиссариатом города ведут работу по формированию у обучающихся патриотизма. Основы военной службы в общеобразовательных учреждениях изучаются в рамках курса «Основы безопасности жизнедеятельности» как специальный раздел.

В 2017 году проводились мероприятия по военно-прикладным видам спорта в соответствии с возрастными особенностями школьников.

В МБОУ «СОШ № 2» проводился спортивный праздник «Один день армейской жизни» для учащихся кадетского класса, в МБОУ «ООШ №8» - Военно-патриотическая игра «Зарничка»

Во всех школах были организованы и проведены праздничные развлекательные программы «А ну-ка парни!», посвященные празднованию 23 февраля. Силами педагогов МАОДО «ЦДТ «Хибины» состоялся Учебно-полевой выход «Юнармейцы Хибин».

В преддверии празднования Дня защитника Отечества в МАУК «КГДК» ежегодно проводится городской конкурс «Вольно!» среди старшеклассников школ города. Проведено 5 мероприятий, с общей численностью участников около 40 человек.

6. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО–ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В УЧРЕЖДЕНИЯХ, ОРГАНИЗАЦИЯХ, НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В ОБЪЕДИНЕНИЯХ

На базе МАУ СОК «Горняк» обеспечивается проведение занятий физической культурой и спортом для работников АО «Апатит», АО «СЗФК».

Практически все физкультурные и спортивные мероприятия города и организаций проводятся на объектах МАУ СОК «Горняк».

Для популяризации здорового образа жизни у сотрудников АО «Апатит» и АО «СЗФК», организации увеличивают количество льготных посещений в плавательные бассейны и тренажёрные залы городов Апатиты и Кировск, так же для удобства работников расширяется и круг учреждений для льготного занятия спортом.

Организациями оказывается индивидуальная поддержка работникам, занимающимся спортом профессионально.

В 2017 году традиционно проводилась Спартакиада и Первенство АО «Апатит», в которой принимают участие все цеха и отделы организации.

Впервые в 2017 году АО «СЗФК» в день физкультурника провело физкультурно-спортивные состязания между цехами и подразделениями организации.

Комитетом совместно с МАУ СОК «Горняк» и АНО РКОФС «ДРОЗД-Хибины» в 2017 году на территории города Кировска проведён XIV традиционный «Хибинский спортивный фестиваль» в состав, которого вошло более 50 школьных и городских мероприятий.

На объектах МАУ СОК «Горняк» с 2016 году введётся программа эффективной реабилитации для людей с диагнозом ДЦП и другими ограничениями возможности здоровья с помощью занятий горнолыжным спортом и плаванием.

7. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ И СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ

Ежегодно муниципальным образованием город Кировск утверждается календарный план официальных физкультурных и спортивных мероприятий, который разрабатывается по предложениям общественных организаций и спортивных школ.

В 2017 году в городе Кировске проведено 79 городских мероприятий, 4 всероссийских, 12 областных, 2 СФЗО и 4 мероприятия для людей с ограниченными возможностями проведено. Всего в мероприятиях приняли участие более 10 000 спортсменов. Обеспечено 21 выезд на областные, зональные и Российские соревнования сильнейших спортсменов г. Кировска за счёт МАУ СОК «Горняк», и 92 выезда за счёт МАУДО «ДЮСШ».

Кроме этого, АО «Апатит» и АО «СЗФК» проводят соревнования между подразделениями по различным видам спорта, Хибинский технический колледж помимо участия в городских мероприятиях принимает участие в соревнованиях, проводимых среди средних специальных учебных заведений, образовательные учреждения города также активно принимают участие в физкультурных мероприятиях и организуют свои.

Команды коллективов АО «Апатит» и АО «СЗФК» принимают участие в городских мероприятиях, посвященных Дню Победы, Дню города, Дню России, Дню физкультурника.

В 2017 году 29 воспитанников спортивных школ города выполнили норму 1 разряда, 236 спортсменов присвоены массовые разряды, что на 72 больше чем в 2016 году.

8. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

В то же время надо отметить подъем физкультурно-спортивной работы по месту жительства, ежегодно увеличивается количество спортивных площадок на придомовых территориях города.

В муниципальном образовании стало традицией проводить Всероссийский день дворового спорта.

Ежегодно на территории города проводятся Дни рождения микрорайонов, в рамках празднования которых проводится ряд спортивных и физкультурных мероприятий.

Данные мероприятия направлены на пропаганду здорового образа жизни, создание условий для привлечения наибольшего количества детей, подростков, молодежи и взрослых к занятиям физической культурой и спортом и организацию оздоровительной физкультурно-массовой работы по месту жительства.

9. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

В поселках Титан и Коашва действуют общеобразовательные школы № 8 и № 10. Используя базу этих школы в п. Титане, МАУДО «ДЮСШ» открыла секции спортивных игр, в которых занимается более 50 детей. Учителя физкультуры работают в МАУДО «ДЮСШ» как совместители. Учащиеся школы № 8 (п. Титан) имеют возможность посещать спортивные секции, действующие в г. Кировске.

В 2016 году за счет средств субсидии федерального и местного бюджетов на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, проведены ремонты спортивных залов, душевых, раздевалок, приобретен спортивный инвентарь в сельских школах поселков Титан и Коашва на общую сумму 1 349 тыс. рублей.

Для жителей п. Коашва открыт тренажерный зал для систематических занятий физической культурой и спортом.

10. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ СРЕДИ ИНВАЛИДОВ

В 2017 году на территории муниципального образования были проведены соревнования среди инвалидов-колясочников по спортивной игре бочче, мероприятия, посвященные декаде инвалидов, спартакиада среди инвалидов и новогодние мероприятия для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Инвалиды из Кировска принимали участие в областных соревнованиях и заняли призовые места. Помимо этого, лица с ограниченными возможностями принимают участие в соревнованиях, организованных для жителей города (лыжные гонки, легкоатлетический кросс и др.)

11. УЧАСТИЕ В РЕАЛИЗАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЦЕЛЕВЫХ ПРОГРАММ

В городе утверждена муниципальная программа «Развитие образования, культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта города Кировска на 2017-2019 годы», основной из целей которой является сохранение и развитие комплекса муниципальных услуг в сфере физической культуры и спорта, оказываемых на территории муниципального образования город Кировск с подведомственной территорией.

Также утверждена ведомственная целевая программа «Сохранение и развитие дополнительного образования в сфере физической культуры и спорта, организация спортивных мероприятий в городе Кировске на 2017-2019 годы», целью, которой является сохранение и развитие комплекса муниципальных услуг в сфере физической культуры и спорта, оказываемых на территории муниципального образования город Кировск с подведомственной территорией.

МАУДО «ДЮСШ» и МАУ СОК «Горняк» работают в соответствии с муниципальными заданиями. Муниципальные задания на 2017 год выполнены полностью.

12. МЕДИЦИНСКИЙ КОНТРОЛЬ ЗА ЗАНИМАЮЩИМИСЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРОЙ И СПОРТОМ

В Кировске нет врачебно-физкультурного диспансера. Все спортсмены-разрядники, участвующие в соревнованиях, проходят ежегодное обследование (диспансеризацию) в Отделении восстановительного лечения и реабилитации ГОБУЗ «Апатитско-Кировской ЦГБ».

Воспитанники спортивных школ города 2 раза в год проходят диспансеризацию в ГОБУЗ «Апатитско-Кировской ЦГБ» в соответствии с договорами на предоставление медицинских услуг.

Официальные спортивные и физкультурные мероприятия в 2017 году обслуживаются силами бригад скорой помощи ГОБУЗ «Апатитско-Кировской ЦГБ» на основании заключенных договоров на оказание услуг скорой медицинской помощи при проведении спортивных мероприятий.

13. ПРОПАГАНДА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

В пропаганде физической культуры и спорта огромную роль играют средства массовой информации города. Комитет и подведомственные учреждения тесно сотрудничает с местными средствами массовой информации. Это прежде всего редакция газеты «Хибинский вестник», включающая многотиражную газету (тираж около 5000 экземпляров), радио- и телепередачи НТВХ; газеты «Кировский рабочий» и «Дважды два». На все мероприятия приглашаются журналисты, выпускается рекламная продукция (афиши, листовки). Комитет еженедельно информирует СМИ о предстоящих спортивных мероприятиях.

Еженедельно готовится и размещается информация о планируемых и прошедших соревнованиях и спортивно-массовых мероприятиях на городской брифинг, информация размещается на сайте Комитета, и в социальных сетях.

Комитетом используются рекламные щиты в городской черте и на спортивных объектах для размещения баннеров с информацией о предстоящих значимых мероприятиях, а также информационный экран в центре города.

С 2017 года на остановочных комплексах города установлены информационные мониторы, где также размещается информация.

В последнее время становится популярным размещение информации через сеть Интернет, как на официальных сайтах организаций, так и в социальных сетях, где организации имеют официальные страницы.

14. АНАЛИЗ СТАТИСТИЧЕСКИХ НАБЛЮДЕНИЙ ПО ФОРМЕ №1-ФК

В 2017 году количество занимающихся физической культурой и спортом составило 10 568 человек, что на 493 человек больше, чем в 2016 году. Это связано с эффективной организацией внеурочной деятельности физкультурно-оздоровительной направленности в рамках реализации федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения в 1-6 классах образовательных организаций, работой спортивных клубов. Так же значительный прирост занимающихся дала социальная политика АО «Апатит» и АО «СЗФК».

Учет занимающихся спортом проведен по абонементам (свободно посещение тренажерных залов, плавательного бассейна). Также представлена информация горнолыжным комплексом ООО «Тирвас», ПО «Апатит» и АО «СЗФК».

Финансирование спортмероприятий из городского бюджета в 2017 году составило 4 382,7 тыс. руб., что на 3 169,8 тыс. руб. больше, чем в 2016 году, поднялся уровень спортмероприятий.

Анализ статистических наблюдений по форме 1-ФК приведен в сравнительной таблице (приложение № 1)

16. ПРОБЛЕМЫ И НЕРЕШЕННЫЕ ВОПРОСЫ В РАЗЛИЧНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

На сегодняшний день самыми острыми проблемами города являются:

- утрата традиций российского спорта;
- малое количество современных спортивных объектов отвечающим всем требованиям законодательства;
- изношенность футбольного поля с искусственным покрытием;
- нехватка спортивных объектов, доступных различным социальным группам населения.

Также остро стоит вопрос с тренерскими кадрами. Во многих видах работают по одному штатному тренеру-преподавателю. Практически отсутствует приток молодых тренеров.

Сравнительная таблица по разделам статистической отчетности по форме № 1-ФК

№ п/п	Наименование раздела	2015	2016	2017	Динамика	Примечания
1	Кадры -всего штатных работников ФКиС в том числе: -тренеров преподавателей по видам спорта	94 34	92 34	95 35	+1 +1	В МАУДО «ДЮСШ» принят молодой тренер по борьбе самбо
2	Физкультурно-оздоровительная деятельность -кол-во занимающихся (чел) -годовая среднестатистическая численность населения в муниципальном образовании в возрасте от 3 и старше (тыс. чел) - Удельный вес систематически занимающихся физкультурой и спортом (в %)	8888 29,0 30,6%	10 075 27,863 36,2%	10 568 27,863 38%	+ 493 0 + 1,8%	За 2017 год численность населения муниципального образования осталась прежней по сравнению с 2016 годом. В 2017 году произошло значительное увеличение занимающихся за счет эффективной организации внеурочной деятельности физкультурно-оздоровительной направленности в рамках реализации федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения в 1-6 классах образовательных организаций и спортивных клубов. Для популяризации здорового образа жизни для сотрудников АО «Апатит» и АО «СЗФК» увеличено количество льготных посещений в плавательные бассейны и тренажёрные залы Апатитов и Кировска, оказывается индивидуальная поддержка работникам, занимающимся спортом профессионально.
3	Спортивные сооружения -всего (в том числе) -плоскостные сооружения -спортивные залы - плавательные бассейны	62 15 15 1	60 16 14 2	66 17 16 2	+6 + 1 +2 0	В 2017 году введён в эксплуатацию тренажёрный зал ООО «Тирвас», площадка с уличными тренажёрами, площадка для сдачи норм ГТО МАУ СОК «Горняк», построена спортивная площадка на поле Умецкого, спортивная площадка в н.п. Титан
4	Финансирование физической культуры и спорта - всего фактически выделено (бюджеты) - израсходовано всего	104715,5 134226,5	109 474,0 168 236,5	127 430,8 179 323,1	+ 17 956,8 + 11 086,6	Учтены средства местного и областного бюджетов на строительство спортивно-оздоровительного центра с искусственным ледовым покрытием.
5	Развитие видов спорта					В МАУДО «ДЮСШ» открыты следующие

	- количество видов спорта - количество занимающихся, всего	28 6464	33 5284	33 5816	0 +532	отделения спорта: лыжные гонки, фигурное катание на коньках, хоккей, баскетбол, плавание, настольный теннис, самбо, шахматы, бокс, художественная гимнастика, футбол, пауэрлифтинг. По данным ПО «Апатит» ведутся занятия по бильярдному спорту, гребному спорту, конькобежному спорту, пулевой стрельбе, рыболовному спорту, спортивному туризму.
6	Спортивное мастерство -всего присвоено званий из них: МС МСМК и Гроссмейстер России ЗМС массовые разряды почетных званий и наград	0 0 175	0 0 164	0 0 236	0 0 +72	